

Моя будущая профессия – строитель

ПУБЛИКУЕМ МАТЕРИАЛ ПОБЕДИТЕЛЯ КОНКУРСА «ЧЕЛОВЕК ПРОФЕССИИ СТРОИТЕЛЬ»

У МЕНЯ РАСТУТ ГОДА,
БУДЕТ МНЕ СЕМНАДЦАТЬ.
ГДЕ РАБОТАТЬ МНЕ ТОГДА,
ЧЕМ ЗАНИМАТЬСЯ?

Этот вопрос встал и передо мной. Какую же профессию выбрать? Кем стать? Хорошо быть столяром и плотником, инженером и летчиком. А я выбрал профессию монтажника сантехнических и вентиляционных систем и оборудования. Почему именно это направление? Ответов много:

1. Изучая эту профессию, я обучаюсь сразу по двум специальностям: сварка и монтаж. В дальнейшем я смогу устроиться по любой из них.

2. Наряду с другими рабочими профессиями, труд монтажника сантехнических систем и оборудования будет востребован всегда, т.к. является социально значимым в наше время. Томск растет и расширяется, строятся новые районы, поэтому моя профессия всегда будет в почёте.

3. Стабильность.

4. Хорошая заработная плата.

5. Постоянное самосовершенствование.

6. Карьерный рост.

Уже сейчас, будучи студентом Томского коммунально-строительного техникума, я решил проверить свои знания и возможности, приняв участие в



чемпионате молодых профессионалов WorldSkills.

Сначала это был региональный этап, который проходил в Томске. Было с одной стороны волнительно, потому что я впервые участвовал в соревнованиях подобного рода, а с другой — спокойно, соревновался с одногруппниками, которых хорошо знал, да и стены, как говорится, помогали. На этом этапе я занял I место и прошел во второй отборочный тур, который состоялся в Москве.

А здесь уже пришлось поволноваться. Новая площадка, конкурсантов не знаю, каков уровень их подготовки? И награда высока — поездка на Сахалин, на финал национального чемпионата WorldSkills. При вы-

полнении заданий нужно было учитывать всё до мелочей: от техники безопасности до меток на трубах. И вот счастливый момент: Ура! Я в финале!

Август. 8-часовой перелёт. Небольшой город Южно-Сахалинск встретил нас тепло. Торжественная церемония открытия прошла во дворце спорта "Кристалл". Впервые в этом году в состязании участвовали все 85 регионов России. А среди экспертов были представители Бельгии, Японии, Китая и Сингапура.

Главным моментом церемонии стала встреча флага WorldSkills, который доставили на остров из Китая: КНР завершила международный этап его эстафеты.



С 9 августа участники приступили к соревнованиям по 63 компетенциям. Они были объединены в шесть блоков — строительство, промышленность, сервис, дизайн, информационные технологии и обслуживание транспорта.

Соревнования длились 3 дня, и каждый конкурсант показывал мастерство, отточенность навыков и умений. Нужно уложиться в отведенное время, выполнить в точности с чертежами задания, нельзя ни на что отвлекаться. А рядом помимо экспертов проходят зрители, корреспонденты, фотографы. Всё это очень волнительно, требует колossalного терпения, сосредоточенности, максимального погружения в работу.

Задания распределены на

модули, на каждый из которых отводится определённое время: от 1,5 до 5 часов в зависимости от сложности задания: монтаж канализации, водоотведения, водоснабжения, установка душа, монтаж отопления, опрессовка и т.д. Если не уложишься в отведенный хронометраж, то задание считается невыполненным и не засчитывается.

Итоги подводятся только на закрытии соревнований. Конечно, всегда хочется оказаться на пьедестале, но по результатам я занял только 4-е место. Какие чувства одолевали меня в тот момент? И радость, и огорчение. Не хватило совсем чуть-чуть баллов, значит, не всё сделал точно. А с другой стороны радость — я четвертый в России на национальном чемпионате.

За участие в соревнованиях такого высокого уровня я был награжден дипломом за профессионализм. Есть к чему стремиться и профессионально расти. Хочу всем студентам желать не бояться участвовать в таких соревнованиях, пробовать свои силы. Это огромная возможность расширить свой потенциал, возможность быть увиденным работодателями, да и просто посмотреть и сравнить себя с другими участниками.

Виталий ГРОМИК,
студент III курса ОГБПОУ «ТКСТ».
Руководитель: Н.В. Новосельцева.